

新春走基层

小猪贩逢上好时代

□ 闫占廷

● 1995年，吴天富白手起家，走村串户一天最多买上5头猪，也赚了几个钱。
● 2010年之后，吴天富成了生猪经纪人，贩猪带动全村50多人就业，一年生猪的销售量有3万余头。
● 近两年，八里曹村竟然成了豫东一带最大的生猪市场，全年的交易额突破了1亿元。
● 目前，吴天富的儿子吴新磊子承父业，由贩运变屠宰，每天可加工200多头生猪，月赢利不少于20万元。

“眼下，这养猪的都赔钱，天富你这个杀猪的赚得腰包鼓鼓的，来钱跟捡树叶一样儿。”“啧啧，你这是既赚了钱，又发了财，真是名利双收啊！”乡亲们围着他左一句右一句，羡慕地议论着。“习大大说得好，幸福都是奋斗出来的。我以前可是一个走村串户的猪贩子，现在成为了享誉一方的企业家，那都是一步一个坚实的脚印走出来的。当然，我得感谢咱们政府改革开放的好政策。”吴天富爽朗的话语，赢得了乡亲们的好呼声。
“上世纪90年代初，我还是一个毛头小伙，有幸进了乡里的食品站，干的活儿就是收猪、杀猪、运猪。由于效益不好，食品站很快就倒闭了，我只好自谋生路了。”今年53岁的吴天富向笔者讲起了他的创业史，从此他这一辈子便和猪结下了缘。1992年邓小平同志南方谈话发表后，改革春风吹拂神州大地。趁着东风，1995年他借钱买了一辆农用三轮车，开始走村串户，吆喝着买猪。
“当时猪都是一家一户散养的，我一天最多买上5头猪，然后送到商丘的肉联厂卖掉，中间的利润很微薄，也

赚不了几个钱。”吴天富一边回忆一边讲述，“后来，在2010年之后，生意越做越大，我带领村里的几个吃苦耐劳的年轻人合伙干，把生猪贩运到郑州、杭州。我从此也转身一变，成了生猪经纪人，搭起了购销双方的桥梁。”一时间，吴天富带动了全村50多人就业，一年的生猪的销售量有3万余头，八里曹村竟然成了豫东一带最大的生猪市场。
“一个致富带头人，带动的是一个产业发展。近两年，俺村生猪全年的交易额突破了1亿元。可以说村民脱贫致富，吴天富是功不可没。”驻村第一书记刘家禄介绍说。
月有盈亏，市场也有淡季旺季。2018年非洲猪瘟疫情来袭，为了有效控制疫情传播，禁止生猪跨省调运。再加上政府奖励贫困户进行母猪养殖，造成生猪产能过剩，市场上猪价一跌再跌。卖猪难成了农户最头疼的事了。
“现在是信息化时代，我们遵循以市场为导向，以质量为生存。现在市场变了，我们也跟着变，变生猪贩运为生猪肉宰，做好产销对接。”吴天富在海里弄潮30年，已经练就了一双慧眼。
目前，吴天富的儿子吴新磊子承父业，擎起了生猪经营的大旗。他联系上商丘一家现代化的肉联厂，生猪屠宰从进地、打毛到开膛、劈锯，在一条流水线上实行全自动加工。每天可屠宰200多头生猪，解决了养殖户卖猪难的问题。同时，也拉长了产业链，提高了生猪的产值，每头猪屠宰后可增收60元左右。
“我们吴家的家训是遵纪守法永牢记，与时俱进兴人生。这也是我成功创业的黄金法则。我时常教导儿子，做人做事要讲诚信，不能触犯法纪。”吴天富道出了他的生意经，“就拿这生猪屠宰检疫来说吧，生猪屠宰前一律查验检疫证，屠宰时同步进行猪肉检疫，确保每头生猪健康进场，每斤猪肉安全上市。”
“没有改革开放的好政策，哪有今天这样的好生活？我很庆幸，生活在这个美好的时代，融进了改革开放的洪流，开创了自己的事业，收获了全家人的幸福。回顾这40年来的巨大变化，我内心充满感恩。”中年汉子吴天富激动地说。

中原银行商丘文化支行开业



1月24日，中原银行商丘分行党委书记郭磊、中原银行商丘文化支行负责人为中原银行商丘文化支行揭牌。升级后的高丘文化支行，将把以往单一的金融服务体系逐步向线上化、场景化、智能化的方向转型发展，着力为客户提供更高效、便捷、优质的服务。 本报记者 邢栋 摄

睢阳区上空无人机助力第三次全国国土调查

本报讯（记者 邵群峰 通讯员 侯良川）“以前几个月才能完成的工作，现在使用无人机只需要短短的几天就能搞定，太高效了！”1月24日，睢阳国土分局有关负责人孟祥亮说，固定翼无人机测绘技术的应用，不仅可以在不同角度实现拍摄精度优于0.2米分辨率的航空遥感影像资料，而且全国第三次土地调查工作效率提高了数倍。
为此次国土调查无死角、无盲区、精准化、数据化，睢阳国土分局采用了重量更轻、飞行稳定性更好、精度更高，而且可以提前规划飞行线路、不需要人工时时操控干预的1000型固定翼无人机。无人机的首次使用，为“三调”工作获取了高精度清晰的影像数据资料，有效提高了外业数据采集和内业判读效率。
按照无人机每天可以完成30平方公里的拍摄面积计算，仅需要一个月就可以完成对整个睢阳区960平方公里的外业调绘工作，将比预期节省2/3的时间，大大提高“三调”工作的整体推进进程。

河南餐饮住宿业举行表彰大会 我市4家企业5名个人上榜

本报讯（记者 白鸣）1月22日，由河南省商务厅支持、省餐饮与饭店行业协会主办的河南省餐饮与住宿业庆祝改革开放40周年大会暨2018年度表彰大会在郑州举行。来自全省18个省辖市的700余名优秀餐饮代表，齐聚一堂，共同见证了本次盛会的召开。我市4家企业和5名个人受到表彰。
商丘太上老菌餐饮文化连锁有限公司荣获“改革开放40周年先锋餐饮企业”，维景国际酒店、华驰粤海酒店、名家厨酒店分别荣获“河南省百强企业”。商丘市餐饮与饭店行业协会会长李福文表示：“商丘4家企业和5名个人上榜表彰名单，是一件值得庆贺的事情，也是全市行业同仁多年来不懈努力的共同荣耀！”

平原街道办事处社区夜校开班

本报讯（李薇）近日，梁园区平原街道办事处夜校开班仪式在平原社区举行。办事处党工委班子成员及新区社区、福源社区、平原社区等三个社区党员千群100多人参加了本次夜校培训班学习。
开班仪式上，大家共同起立奏唱了国歌，同时开展了第一期“社区夜校”讲课。平原街道办事处党工委副书记李薇强调了社区夜校的重要意义，平原社区作为首批启动的社区夜校，以宣传党的大政方针为出发点，按照社区居民的需求，开展党课、声乐、舞蹈、乐器、健康知识、法律法规、文明礼仪、孝道文化、家风家训等课程，提高辖区居民的思想政治、文化艺术水平，实现文化惠民、凝心聚人的目的。
据了解，下一步，该办事处所辖的所有行政村、社区每季度至少开展一次夜校，确保党的方针、政策及市、区各类会议精神的学习宣传在辖区内做到全覆盖。后期，还将邀请专业老师对居民所需的一些知识进行培训。

视觉新闻

图1 日前，河南省首届百场乡村春晚在柘城县惠济乡荣堂村举行。晚会的15个节目由村民自编自演，广场舞、戏曲、唢呐等精彩节目的演出赢得在场300多名村民的热烈掌声。 张书琛 郑文静 摄

图2 1月22日，睢阳区宋城办事处邀请10余名书法家走进天祥社区开展义写春联活动，将新春祝福送到千家万户。 本报记者 邵群峰 通讯员 孟杰 摄

图3 1月24日，民权县孙六镇刘六口村村民霍廷友展示他开办的华梦家庭农场的桑葚醋饮。该农场占地500余亩，总投资3000万元，是集旅游、采摘为一体的现代农业观光园。 本报记者 闫鹏亮 摄

图4 1月24日，工人在运河两岸、商都广场、金世纪广场等处建设大型灯饰小品。预计在本月28日之前，所有灯饰小品将全部建成点亮并一直持续到正月十五。 本报记者 崔坤 摄



确保春节餐桌安全

我市专项整治农村假冒伪劣食品

本报讯（记者 张轸）春节将至，又到了家人团聚、走亲访友的高峰时段。每逢佳节必聚餐，如何确保餐桌安全，让大家吃得安心，过一个安乐祥和的农历新年，是群众最大的期待。1月23日，记者从市农业农村局获悉，去年12月份以来，我市按照全国农村假冒伪劣食品安全治理电视电话会议精神和省、市有关部署，将该专项行动作为推进农村综合治理、实施乡村振兴战略的重要任务来抓，狠抓落实，强力推进，取得阶段性成效，确保了全市的食品安全。

专项行动开展以来，全市出动执法车辆550余次，出动执法人员2200人次，检查食品生产主体1061个、食品经营主体4689个，检查批发市场、集贸市场等171个，收缴假冒伪劣食品800公斤，受理和处理消费者申诉和举报15件，挽回经济损失3.6万元。我市公安部门共立食品类刑事案件4起，刑事拘留8人，扣押冻牛肉60余吨，地沟油160公斤，涉案金额260余万元。

责分工，建立督导机制，扎实推进全市农村假冒伪劣食品专项整治工作。
检打联动，形成合力。各有关部门按照职责分工，严把生产、流通、消费等各个环节，迅速开展生产经营环节执法检查。农村食品商标大保护、农村假冒伪劣食品线索大追查、农村综合治理大行动、农村假冒伪劣食品治理工作有序推进。突出重点，全面整治。根据全市统一安排部署，该局等9个工作组由分管领导带队分赴各分包点，与县（区）工商、质监、食药监等有关部门执法人员协同全面开展督导检查，坚持问题导向，瞄准薄弱环节，聚焦重点品

类、重点对象、重点时段和重点违法违规情形“四个重点”，紧抓生产、流通、消费等各个环节，迅速开展生产经营环节执法检查。农村食品商标大保护、农村假冒伪劣食品线索大追查、农村综合治理大行动、农村假冒伪劣食品治理工作有序推进。突出重点，全面整治。根据全市统一安排部署，该局等9个工作组由分管领导带队分赴各分包点，与县（区）工商、质监、食药监等有关部门执法人员协同全面开展督导检查，坚持问题导向，瞄准薄弱环节，聚焦重点品

懂、生动活泼的宣传培训活动，普及食品安全知识，提升自我防范能力。截至目前，全市共组织开展食品生产经营者培训36次，组织开展宣传活动125次，发放宣传材料6.8万余份，悬挂横幅300余幅，进一步提升了农村消费者识假辨假能力和食品生产经营者主体责任意识，营造了全民参与、社会共治的良好氛围。

截至目前，全市出动执法车辆550余次，出动执法人员2200人次，检查食品生产主体1061个、食品经营主体4689个，检查批发市场、集贸市场等171个，收缴假冒伪劣食品800公斤，取缔无证生产主体4个、无照经营主体5个，捣毁制假售假窝点2个，查处假冒伪劣食品案件6起，查处假冒伪劣食品货值1.56万元，受理和处理消费者申诉和举报15件，挽回经济损失3.6万元。专项行动开展以来，我市公安部门共立食品类刑事案件4起，刑事拘留8人，扣押冻牛肉60余吨、地沟油160公斤，涉案金额260余万元。

全民健身乐翻天



1月24日，梁园区平原办事处新区社区举办第二届“翰林杯”全民健身运动会，98名农民运动员参加比赛，比赛项目有拔河、跳绳、乒乓球、羽毛球等。此次比赛充分展示了平原办事处新区社区积极向上、和谐团结、凝心聚力谋发展的精神风貌。 本报记者 单保良 摄